

过去疑症跑都市 如今门口精准治 省城专家助力县一医院院长“本事”

“山海”提升“医”心为民

记者 徐帆锦 通讯员 张吉巧

“肺隐球菌病,甚至很少见的肺泡蛋白沉积症,之前在我们医院很难确诊。陈主任来了以后,这一情况改变了。”在县一医院的名医馆内,呼吸内科主治医师韩利峰告诉记者。

她口中的“陈主任”正是浙江省医疗卫生“山海”提升工程下,派驻县一医院的专家陈淳。今年3月29日,浙江省医疗卫生“山海”提升工程正式启动。4月14日,我县人民政府与浙江省人民医院签署了合作办医协议,由省人民医院下派专家、优秀医学人才,帮助县一医院加快补齐服务能力短板,让淳安老百姓不出县就能享受三级医院的医疗服务。

作为派驻专家之一的陈淳,是省

人民医院呼吸与危重症医学科主任助理、副主任医师,曾被评为浙江省首届优秀青年副主任医师,同时兼任杭州医学院、浙江省中医药大学专职教师。进驻县一医院后,陈淳担任呼吸内科业务主任,并开设专家门诊。

“您这个肺部结节良性的可能性很大,但还需要进一步检查排除其他原因的感染。”在专家门诊中,陈淳对前来问诊的女患者说。在一次常规体检中,该名女患者发现自己左肺下叶长了一枚10mm左右的肺结节。面对这枚突然“出现”的结节,患者首先咨询了某医院的外科医生,该名医生建议其穿刺活检进一步明确性质。为了避免有创检查给身体带来损伤,女患者转而来到县一医院,找到陈淳。

通过仔细阅片、询问病史,陈淳很快找到了疑似病因——隐球菌感染,于是她建议患者完善相关检查后再行

复诊。果然和陈淳预料的一样,患者隐球菌荚膜抗原提示阳性,最终确诊为肺隐球菌病。这不仅让患者成功避免了前期排查病因的“皮肉之苦”,也进一步提高了县一医院肺隐球菌良性疾病确诊率。据了解,在陈淳进驻县一医院的4个月里,帮助确诊肺隐球菌病例10余个,这相当于省人民医院总院一年确诊数。

如今,除了一些不常见的“疑难杂症”能在“家门口”确诊外,县一医院支气管镜检查项目也有了新的变化。“以往,支气管镜相关的一些高难度检查需要去杭州、上海等大城市医院,现在这些检查在我们县一医院也能操作。”陈淳介绍,“如果遇到难以确定的病例,患者也不用自己上省市医院再查,由我们联系省人民医院的专家开展联合会诊,确定病因开展治疗。”

除此之外,陈淳还主动参加了县

一医院增设的肺结节联合门诊及相关义诊,到县一医院医共体威坪分院、千岛湖社区分院巡诊。“下到社区、乡镇能让我更加贴近淳安的病患,接触到更多病例,从而更好地为他们服务。同时,很多人查出肺结节就很慌张,通过我们多部门联合看诊,将患者结节情况全面展示出来,给出患者明确的答复,不再一味地让患者来回奔波、反复复查。”陈淳说。

“周一上午病区查房,下午开展支气管镜检查,周二上午专家门诊,下午参加院周会……”每周周一至周四的工作,陈淳都排得满满当当,她说,在淳安的日子里,陈淳也有着自己的美好展望:“希望通过我们进驻县一医院,能助力提升医院整体医疗水平和临床服务水平。同时,帮助科室增强科研水平,培养起一支带不走的人才队伍。”

章村香椿基地 开始出效益

通讯员 董国驹

目前,姜家镇章村村党员干部“累并快乐着”,该村的香椿基地正在忙于采摘,效益显现。种植香椿这一项目预计每年可为村集体带来20万元的收益。

为帮助村集体实现增收,该村村两委党员干部多次去往安徽、衢州等地考察学习,最终锁定了种植香椿树这一项目。带着喜悦、计划与展望回到村后立即与村民们展开了宣传、谋划和沟通,最终达成一致意见——种!

做好盘算,说干就干。由村集体自主投资了40万元,用以建造种植香椿的大棚、买香椿苗等,还有土地流转和开支务工等费用,完成基础前期工作50亩土地平整以后,开始种植香椿,一切都按照计划有序推进。由于香椿品种不一样,再加上有大棚培养,一年四季都可采摘,目前也已经到了丰收时节,村党组织书记和村两委党员干部带头充当“采摘工”。为帮助增加采摘量,村干部们凌晨5点就上工,每天的单工采摘量可以达到100多斤。关于香椿后续的销售问题,村两委与当地企业达成了统一意向,收购价格约定不得低于每公斤18元。一系列兜底政策消除了种植人员的后顾之忧,也激发了其他村民的种植意向。

该村两委一直在为村集体寻找增收的途径和方法,且成效明显,集体经济近年来也在逐步增长,今年已提前完成了“经营收入30万元,总收入50万元”的年度目标任务。

茄子基地 进入采摘季

8月21日,临岐镇右源村茄子进入成熟采收期,当地菜农忙于采收、分拣、包装茄子,供应市场。

近年来,临岐镇通过建立村级党建联盟的方式,流转多个行政村的土地,通过“党建+企业+农户”的订单农业方式抱团发展村集体经济,因地制宜发展特色产业、农旅项目等,壮大村集体的经济实力,为村民提供就业岗位,推动乡村振兴,实现村集体与村民共富。

记者 王建才 通讯员 胡国诚

南山学校学子 乐当环境小卫士

通讯员 宋秋红 翁旭晖

为助力全国文明城市创建,为辖区居民营造一个干净整洁的生活环境,提高居民的文明素质,近日,南山学校组织了一场“我是环境小卫士”活动。活动中,学生们头戴小红帽,身穿志愿服,化身环境小卫士,在南苑新村花坛捡拾垃圾。阳光下,一张张笑脸挂满了汗水,小卫士们除认真劳动外,还不断提醒居民要爱护环境,积极参与文明创建,守护美丽的家园。

城东社区 “井上添花”别样情



通讯员 罗华雯

为进一步提高社区居民对创建全国文明城市的知晓率、支持率与参与率,近日,千岛湖镇城东社区在墨香新苑小区,开展“共同创建文明城市,‘井上添花’让景更美”活动。活动现场,在红色小象绘画老师的指导下,孩子们发挥想象,充分利用窨井盖的形状和外貌特征,在不影响井盖功能的前提下,以宣传环保文明为主题,给其披上美丽的图案,为小区环境增添了一道美丽的风景线。



淳中新生听号令 消防进军训

通讯员 王静淑

8月20日,县消防救援大队联合淳安中学开展了消防安全进军训活动,该校500余名高一新生参加了活动。

活动中,消防员结合校园火灾案例,现场为学生们讲解了火灾种类、校园防火安全、家庭防火以及干粉灭火器的操作步骤和注意事项。接着,随着火警声响起,烟雾弥漫校园,新生们弯腰低头,用湿毛巾捂住口鼻,沉着冷静,有序撤离“火灾”现场,在逃生过程中不推不挤,不盲从别人而慌乱逃窜。千岛湖消防救援站接到“报警”后,立即出动“灭火”救援。通过此次消防培训演练,同学们学会了正确使用灭火器,掌握了安全疏散和逃生的方法。下一步,该大队将紧紧抓住新生入学军训的有利时机,大力开展“消防进军训”系列活动。

程就

近日偶闲,阅读消遣,无意间读到《还是相信科学好》一文,在迷茫和别扭之余,突然想起了一位朋友的尴尬,遂将其作为本篇小文的标题。

原文中说了件“趣事”:某知名网站说,海带豆腐不能同食,否则会中毒甚至死人。而某知名电视台却在强力推介海带豆腐这道名菜,还津津有味地说,如果加上少许姜丝就更美味了。如此让国人都变成了“丈二和尚”。笔者有位朋友患了失眠症,痛苦不堪,便接

二连三求医。A医生问:你喜欢什么姿势睡觉?朋友答道:喜欢仰着睡。医生摇头:不好,仰睡舌头后缩,容易堵塞气管使人窒息,十分危险。遇到B医生时,朋友告诉他,自己已经改为向左侧

究竟要我如何睡?

睡了。医生仍然摇头:人的心脏在左侧,如此睡相长时间压迫心脏,容易猝死。碰到C医生问时,朋友说他开始向右侧睡了。医生却说:人的心脏在左侧,长此以往心脏容易缺血,后

果是轻者瘫痪,重者送命。等到D医生问诊时,朋友干脆回答:我喜欢趴着睡。医生一脸惊讶:你不要命啦?趴着睡严重压迫肺部,此类死亡病例我们可见过不少了。朋友一脸哭相:看来我这辈子只能站着睡了。

人类历史进化了几十万年,各方水土皆给其生命系统形成了一套生存的法则。科学假如与谬论混杂,医术假如和巫术类似,那就是人类的退化。因此我们必须多长个心眼,切莫将一双好腿让人给忽悠瘸了。



黑虫扰林人慌乱 防御行动很果断

汾口林业站护古树发起“空战”



通讯员 周可易

近日,县林业局汾口林业中心站连

续接到辖区中洲镇部分村民反映,村庄里的古樟树最近有些异样,不断有不明黑色长虫落下,路人避而远之,让人毛骨悚然。

灾情就是险情,民声就是命令。汾口林业中心站立即组织工作人员奔赴现场,查看情况。经认真现场勘验,技术人员确认,这是一种叫樟巢蛾的昆虫作祟。该虫为鳞翅目螟蛾科巢从蛾科属,不但蚕食樟树叶子和嫩梢,还会筑巢,是樟树上的主要害虫。现在尚属幼虫阶段,如果让其长大对樟树危害更大,必须马上采取措施,救治保护古樟树。

为了达到最佳的救治效果,该站决定,使用大功率的无人机升空,对深受虫害的樟树通体喷洒对人畜无害的樟巢

蛾虫“天敌”药水,剿灭“肇事”害虫,以绝后患。选定一个大晴天,在做好安全防护的基础上,无人机腾空而起,首先在两株915年树龄的一级保护香樟上空盘旋,喷洒防治药物。

转场,升空;再转场,再升空。此次古樟“空战”救治行动历时一整天,“战区”扩展至中洲镇乘风源、叶村、中洲、茶山、余家、霞童等8个行政村,救治人员行程近200公里,救治国家二级至一级保护古木、400年至1000年不同树龄香樟23株。当地群众对林业中心站应民呼声的果断行动称道不已,纷纷点赞。

下一步,汾口林业中心站将继续对辖区所有的古老樟树统防统治,“管”“防”并进,做到护林有责,守林尽责。

民呼我为



宋村乡食安监管不手软

宋村乡疫情防控与食品安全监管固常态,不手软。工作人员对民宿内外环境卫生、人员管理、食品及食品原料的采购与储存、清洗与消毒、加工与制作等相关方面细查严管。今年以来,共开展食品安全联合检查5次,检查各类单位102次,发现并现场整改问题18起,发放宣传资料200余份,确保了食品安全事故零发生。

通讯员 汪婷 余长茂